
НОВІ ЖИТЕЛІ УКРАЇНСЬКИХ МІСТ: 
УМОВИ ЖИТТЯ, ІНТЕГРАЦІЯ, ПЛАНИ 
ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 
У ПОДІЛЬСЬКОМУ РАЙОНІ КИЄВА

Звіт за результатами 
соціологічного дослідження 



Про дослідження

Дане комплексне соціологічне дослідження щодо коротко- та середньо-
строкових моделей розміщення внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні 
з огляду на умови перебування, інтеграції та повернення було проведено 
дослідницькою компанією VoxPopuli agency у межах проєкту “Інтегрований 
розвиток міст в Україні ІІ”, що виконується федеральною компанією Deutsche 
Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH за підтримки урядів 
Німеччини та Швейцарії, у період з 21 березня по 16 квітня 2023 року. 
Дослідженню передував підготовчий етап восени 2022 року, який включав 
орієнтаційні зустрічі з представниками органів місцевого самоврядування у 
містах-партнерах, які опікуються питаннями інтеграції та соціальної підтримки 
внутрішньо переміщених осіб. 
Аналіз зібраних даних здійснювався у травні-червні 2023 року.

Авторський колектив

Дарина Пирогова, соціологиня, консультантка проєкту GIZ 
“Інтегрований розвиток міст в Україні ІІ”
Ольга Жмурко, соціологиня, очільниця дослідницької компанії VoxPopuli agency, 
керівниця дослідницького проєкту – розробниця методології і аналітикиня
Андрій Кашин, соціолог, голова відділу досліджень VoxPopuli agency – методолог 
проєкту, аналітик
Наталія Лиштва, менеджерка проєктів VoxPopuli agency – 
координаторка якісного компоненту дослідження, модераторка глибинних 
інтерв’ю
Катерина Скрипка, менеджерка збору даних VoxPopuli
agency – координаторка кількісного компоненту дослідження
Валерія Якушко, соціологиня, дослідниця VoxPopuli agency – модераторка 
глибинних інтерв’ю



1 
 

НОВІ ЖИТЕЛІ УКРАЇНСЬКИХ МІСТ: УМОВИ ЖИТТЯ, ІНТЕГРАЦІЯ, 
ПЛАНИ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ У ПОДІЛЬСЬКОМУ 

РАЙОНІ КИЄВА 
 
Зміст  
 

Методологія опитування ........................................................................................................ 2 
1 Основні результати опитування ........................................................................................ 3 
2 Базовий соціально-демографічний портрет .................................................................. 7 
3 Нинішні умови життя в приймаючій громаді ................................................................. 10 

3.1 Де зараз проживають у приймаючій громаді ......................................................... 10 
3.2 Джерела та велична доходу домогосподарства.................................................... 11 
3.3 Працевлаштування ....................................................................................................... 14 
3.4 Наявність хронічних захворювань або серйозних проблем із здоров’ям ........... 15 
3.5 Оцінка в цілому та окремих аспектів нинішніх умов життя.................................... 16 

4 Інтеграція в громаду .......................................................................................................... 18 
4.1 Фактори вибору нинішньої громади для переїзду .................................................. 18 
4.2 Місце навчання дітей шкільного віку .......................................................................... 19 
4.3 Потреба в психологічній підтримці............................................................................. 20 
4.4 Внесок у приймаючу громаду ................................................................................... 21 
4.5 Самооцінка інтегрованості в приймаючу громаду ................................................ 22 

5 Потреби в підтримці від органів місцевої влади .......................................................... 23 
6 Можливі напрямки подальшої міграції ........................................................................... 24 

 

  



2 
 

Методологія опитування 
Для проведення опитування для кожного міста готувалася окрема репрезентативна 
вибірка для дорослих (у віці 18 років і старше) ВПО. За відсутності надійної статистичної 
інформації про структуру розселення та демографічний склад ВПО у кожному місті 
окремо, були використані результати інших репрезентативних опитувань. Так, у 
листопаді 2022 року Київський міжнародний інститут соціології (КМІС) на замовлення 
Офісу Ради Європи провів всеукраїнське опитування, де одним з компонентів було 
всеукраїнське опитування ВПО за репрезентативною вибіркою на основі випадкового 
генерування телефонних номерів. На основі зібраної інформації були здійснені базові 
розрахунки за основними параметрами, які мали бути дотримані для забезпечення 
репрезентативності (тобто було визначено, яка частка респондентів у вибірці міста має 
відповідати певним характеристикам). До таких параметрів були зараховані: стать, вік, 
тип розселення (проживають окремо чи проживають колективно), офіційна реєстрація 
як ВПО. Оскільки на рівні окремих цільових міст вибірка була невеликою, розрахунки 
здійснені загалом для всіх ВПО. 

Далі, базові розрахунки були обговорені з локальними інформантами, дотичними до 
питання ВПО, і у разі виявлення додаткової експертної інформації розрахунки 
корегувалися (т.зв. формативне дослідження). Паралельно з цим на рівні кожного 
міста здійснювався процес мапування – складалися потенційні точки, де можна було 
знайти і відібрати ВПО для опитування. На фінальному етапі інтерв’юєри відвідували 
точки та маючи завдання за статтю / віком / типом розселення / реєстрацією відбирали 
і опитували ВПО методом особистих інтерв’ю з використанням планшета (САРІ). На 
етапі безпосередньої реалізації була виявлена локальна специфіка залежно від міста, 
через що в деяких містах мали місце незначні відхилення (які відображали місцеві 
реалії ВПО). Переважно мова йшла про дещо вищу, ніж заплановано, частку осіб, які 
проживають колективно, а також дещо більше зареєстрованих ВПО (у м. Запоріжжя це 
також дещо більше молодих і менше – старшого віку респондентів). Єдиний випадок 
більш істотних відхилень (за зазначеними параметрами) – це м. Чернівці. Проте у 
випадку цього міста було здійснене статистичне зважування за типом розселення і 
реєстрацією (щоб вивести на середній для інших міст рівень) (водночас не 
корегувалося дещо менша представленість більш молодих респондентів).  

Окремо необхідно зазначити специфіку м. Харків. Якщо в інших містах усі ВПО 
переїхали з іншого населеного пункту, то в м. Харків ВПО включають як тих, хто переїхав 
з іншого населеного пункту, так і тих, хто до 24 лютого 2022 року живу м. Харків, але 
змінив місце проживання через руйнування та обстріли (таких близько третини у 
вибірці). 

Всього в період 21 березня – 16 квітня 2023 року було опитано 2459 респондентів: м. 
Запоріжжя (ВПО, які переїхали з м. Мелітополь / Мелітопольського району) – 405, м. Київ 
(ВПО, що проживають у Подільському районі) – 401, м. Львів – 408, м. Полтава – 407, м. 
Харків – 410, м. Чернівці – 428. 

Максимальна теоретична похибка для кожного міста окремо (при довірчій імовірності 
95%, для p=0.5 і без врахування дизайн-ефекту) становить +/-5%. 
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1 Основні результати опитування 
Базовий соціально-демографічний портрет: 

▪ 56% – жінки, 44% – чоловіки. За віком 19% у віці до 30 років, 38% – у віці 30-44 років, 
20% – у віці 45-59 років і 22% – у віці 60 років і старше; 

▪ 30% до переїзду в м. Київ проживали у Донецькій області, 20% – у Херсонській 
області, по 10-14% – у Харківській, Запорізькій і Луганській областях (з інших 
областей – не більше 3%). За словами 41% респондентів їх населений пункт досі 
окупований, 10% – був окупований, але вже деокупований, 50% – не був 
окупований. За типом населеного пункту до переїзду 36% проживали в 
обласному центрі, 58% – в іншому міському населеному пункті, а 6% проживали 
в селах. Найбільше респондентів переїхали у кінці лютого-навесні 2022 року – 
46%. Улітку 2022 року переїхали 23%, восени 2022 року – 15%, а решта переїхали 
пізніше; 

▪ 13% проживають самі. 23% проживають ще з 1 іншою людиною, 32% – з 2 іншими 
людьми, 32% – з 3 і більше іншими людьми; 

▪ 43% проживають в домогосподарства, де є неповнолітні діти (переважно 1 чи 
2 дитини); 

▪ 55% перебувають в офіційному шлюбі, а ще 6% перебувають у цивільному 
шлюбі. 9% респондентів розлучені, а 10% – удівці. Решта 19% неодружені / 
незаміжні та не проживають з партнером; 

▪ 82% офіційно зареєстровані як ВПО, ще 16% не зареєстровані, але планують 
зробити це. Решта 3% не зареєстровані і не планують робити це; 

▪ 47% респондентів мають вищу освіту, ще 47% мають середню спеціальну або 
професійно-технічну освіту (решта 6% мають загальну середню або нижче 
освіту); 

▪ 66% до переїзду (до 24 лютого 2022 року) мали роботу; 
▪ 69% стверджують, що їх населений пункт, де вони проживали до 

широкомасштабного вторгнення, зазнав значних чи істотних руйнувань. Лише 
18% говорять про незначні руйнування і лише 10% стверджують, що взагалі не 
було руйнувань (ще 2% не змогли відповісти); 

▪ 96% до 24 лютого 2022 року проживали у власній квартирі чи будинку. Ще 3% 
орендували оселю, а 1% проживали в гуртожитку. Разом з цим, 37% говорять, 
що їх житло не зазнало руйнувань, а ще 22% говорять про лише деякі 
пошкодження, які не перешкоджають жити. За словами 32% респондентів 
руйнування значні або навіть оселя повністю знищена (ще 8% не змогли 
відповісти). 
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Нинішні умови життя в приймаючій громаді 

▪ 51% орендують квартиру / будинок, 18% – частину квартири / будинку, 21% 
проживають у родичів / знайомих, а за словами ще 2% громада / волонтери 
надали їм окреме чи частину житла. Крім цього, 2% придбали або мали житло 
в м. Київ. 5% проживають безплатно у місцях колективного проживання 
(переважно – у гуртожитку); 

▪ Серед тих, хто орендує житло, більшість (70%) або платять рівно стільки, скільки 
можуть і більше не змогли б (28%), або плата навіть зависока, хоча якийсь період 
ще можуть її сплачувати (42%). Водночас 27% відповіли, що вартість зависока і 
їм уже дуже важко сплачувати її (ще 1% не мають змогли сплачувати будь-яку 
плату). Лише 3% респондентів готові у разі потреби платити більше; 

▪ Основні джерела доходів – це робота членів домогосподарства (75% 
зараховують до топ-3 джерел і для 69% це джерело – на першому місці), а 
також виплати від держави як ВПО (відповідно, 76% і 8%). Далі йдуть такі 
джерела, як пенсія членів домогосподарства (36% і 15%), допомога від 
міжнародних організацій (23% і 0%), фінансова допомога родичів / знайомих 
(18% і 4%), допомога від українських організацій (12% і 0%); 

▪ Медіанний дохід на 1 члена родини в місяць – 6250 грн. Для 12% респондентів 
дохід становить до 3000 грн. включно на 1 члена родини, для 13% – у межах 3001-
4000 грн., для 15% – у межах 4001-6000 грн., для 44% – понад 6000 грн. (разом з 
цим 16% відмовилися назвали свій дохід). При цьому стверджують, що їм не 
вистачає навіть на їжу – 4% (дуже низький достаток). Вистачає на їжу, проти 
одяг уже купити не можуть – 42% (низький достаток). Вистачає на одяг і їжу, 
проте не вистачає, щоб купувати деякі дорогі речі – 45% (середній достаток). 
Можуть дозволити деякі дорогі речі або навіть все, що хочуть – 8% (високий 
достаток); 

▪ 53% зараз мають роботу, зокрема 6% продовжують працювати, де і працювали 
до 24 лютого 2022 року. Ще 42% знайшли нову роботу і очно ходять на неї, а 4% 
знайшли нову дистанційну роботу. 16% наразі у пошуках роботи (а не працюють 
і не шукають роботу – 31%); 

▪ 38% мають хронічні захворювання або серйозні проблеми із здоров’ям, і цей 
показник істотно залежить від віку. Так, серед 18-29 річних таких 8%, серед 30-44 
річних – 18%, серед 45-59 річних – 49%, серед 60+ річних – 91%; 

▪ 54% скоріше або дуже задоволені загалом умовами проживання в нинішній 
громаді (хоча з них дуже задоволені – 31%), а ще 40% відповіли, що «середньо» 
оцінюють умови. Лише 6% скоріше або дуже незадоволені; 

▪ Якщо говорити про окремі аспекти, то оцінки досить диференційовані залежно 
від сфери. Так, найбільше респонденти задоволені можливостями для дозвілля 
дітей (оцінювали лише ті, хто живуть з дітьми; 83% задоволені проти 1% 
незадоволених), громадською безпекою (81% проти 0%), можливостями для 
дозвілля дорослих (73% проти 1%), можливостями отримати якісну освіту дітьми 
(оцінювали лише ті, хто живуть з дітьми; 71% проти 3%). Дещо менше 
задоволених, проте також половина і більше, у випадку легкості отримання 
інформації для ВПО (52% проти 11%), нинішніх житлових умов (52% проти 7%), 
відчуттям підтримки від мешканців громади (51% проти 10%); 

▪ Водночас є сфери, де менше половини задоволені, і разом з цим є приблизний 
паритет з «середніми» оцінками. Так, 36-40% задоволені і 38-43% «середньо» 
оцінюють можливість отримати медичну допомогу, легкість отримання 
адміністративних чи соціальних послуг, можливість знайти гідну роботу.  Щодо 
оцінки можливості знайти гідну роботу, то найбільш критичні саме ті, хто зараз її 
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шукають: серед них лише 11% задоволені, 48% дають «середню» оцінку, а 31% – 
незадоволені; 

▪ Відносно найгірша ситуація з підтримкою місцевої влади. Лише 19% задоволені, 
47% дають «середні оцінки», а 23% – незадоволені; 

▪ Оцінка житлових умов найтісніше пов’язана (і впливає) на загалом сприйняття 
умов проживання в нинішній громаді. 

Інтеграція в громаду 

▪ Найбільше респондентів (51%) пояснювали свій вибір переїзду в цю громаду 
безпекою. Інші топ-причини: наявність родичів / друзів (35%) та можливість знайти 
роботу (35%). Про наявність знайомих, які раніше переїхали, говорили 24%. Інші 
причини обрали не більше 5% респондентів; 

▪ За словами 88% респондентів, які проживають з дітьми шкільного віку, вони 
навчаються у школі в громаді, де зараз живуть. Разом з цим 11% говорять про 
дистанційне у школі, де вчилися до 24 лютого 2022 року. Ще 1% сказали, що одні 
діти навчаються в громаді, інші – дистанційно у «старій» школі; 

▪ 20% серед усіх ВПО потребують за їх словами психологічної підтримки. серед тих 
ВПО, які мають неповнолітніх дітей, 26% стверджують, що їх діти потребують такої 
підтримки; 

▪ 20% стверджують, що у них є можливість і вони роблять певний внесок у 
розвиток приймаючої громади. Найчастіше респонденти говорили про те, що 
вони належать до ГО / волонтерської групи, що допомагають мешканцям / ЗСУ 
/ тощо (10% серед усіх опитаних ВПО), або що особисто займаються 
благодійністю чи волонтерською діяльністю для мешканців громади (8%). 2% 
безкоштовно роблять щось для громади. А 1% респондентів повідомив, що 
перевіз свій бізнес чи започаткував новий; 

▪ 57% стверджують, що вони скоріше або повністю інтегрувалися в життя 
громади, проте з них повністю інтегрувалися – 27%. Ще 37% вважають, що вони 
«середньо» інтегрувалися, а 4% скоріше чи зовсім не інтегрувалися. 

Потреби в підтримці від органів місцевої влади 

▪ 93% респондентів хотіли б певну допомогу / сприяння від органів місцевої влади. 
Більшість респондентів хотіли б отримувати допомогу з наданням житла в 
тимчасове користування (53%). Далі йдуть полегшення отримання фінансової 
допомоги (29%), гуманітарна допомога (28%), допомога з придбанням / 
побудовою житла (25%), полегшення отримання соціальних виплат (19%). Про 
перекваліфікацію та сприяння працевлаштуванню говорили 14%, а про оплату 
лікування – 12%. 

Можливі напрямки подальшої міграції 

▪ 65% у найближчі 3-4 місяці планують лишатися в нинішній громаді (скоріше за 
все, до них можна додати переважну частину з 20% тих, хто не має визначених 
планів). Ще 13% планують повернення до свого населеного пункту, де вони 
жили до 24 лютого 2022 року. 2% планують переїзд закордон; 

▪ Серед тих, хто протягом найближчих 3-4 місяців планують лишатися в нинішній 
громаді, у більш віддаленій перспективі 28% хотіли б повернутися туди, де жили 
до 24 лютого 2022 року. Про переїзд пізніше закордон говорять 5%. Водночас 
45% планують назавжди / надовго лишатися в нинішній громаді (у перерахунку 
до всіх ВПО – це 29%). Крім цього, 22% «не мають конкретних планів», і, можливо, 
вони також значною мірою розглядають варіант лишатися в нинішній громаді; 
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▪ Серед тих, хто хоче залишити нинішню громаду (у ближчій чи віддаленій 
перспективі), 40% пояснюють це бажанням возз’єднання з членами родини,  33% 
– бажанням повернення додому, 29% – недоступністю житла. Інші причини 
називалися рідше. Так, 13% говорили про проблеми з працевлаштуванням, а 
інші проблеми назвали не більше 5%; 

▪ 11% респондентів «за жодних обставин не повернуться додому», натомість 81% 
називають принаймні один фактор, який стимулюватиме їх повернення. 
Найбільше респондентів говорили про безпеку (37%), про те, що вони 
повернуться після завершення вторгнення (31%), і якщо населений пункт не буде 
обстрілюватися (27%). Інші важливі фактори: визволення населеного пункту (18%) 
і якщо житло не було зруйнованим (18%). 
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2 Базовий соціально-демографічний портрет 
Серед опитаних ВПО 56% – жінки, 44% – чоловіки. За віком 19% у віці до 30 років, 38% – у 
віці 30-44 років, 20% – у віці 45-59 років і 22% – у віці 60 років і старше.  

30% до переїзду в м. Київ проживали у Донецькій області, 20% – у Херсонській області, 
по 10-14% – у Харківській, Запорізькій і Луганській областях (з інших областей – не більше 
3%). За словами 41% респондентів їх населений пункт досі окупований, 10% – був 
окупований, але вже деокупований, 50% – не був окупований. За типом населеного 
пункту до переїзду 36% проживали в обласному центрі, 58% – в іншому міському 
населеному пункті, а 6% проживали в селах. Найбільше респондентів переїхали у кінці 
лютого-навесні 2022 року – 46%. Улітку 2022 року переїхали 23%, восени 2022 року – 15%, 
а решта переїхали пізніше. 

Більшість респондентів проживають разом з іншими людьми спільним 
домогосподарством (тобто проживають не самі). У цілому, 13% проживають самі, 
23% проживають ще з 1 іншою людиною, 32% – з 2 іншими людьми, 32% – з 3 і більше 
іншими людьми. Крім цього, 43% респондентів проживають у домогосподарствах, де 
є неповнолітні діти (переважно з такими проживає 1 чи 2 дитини). 

За сімейним статусом 55% перебувають в офіційному шлюбі, а ще 6% перебувають 
у цивільному шлюбі. 9% респондентів розлучені, а 10% – удівці. Решта 19% неодружені / 
незаміжні та не проживають з партнером.  

82% респондентів офіційно зареєстровані як ВПО, ще 16% не зареєстровані, але 
планують зробити це. Решта 3% не зареєстровані і не планують робити це. 

47% респондентів мають вищу освіту, ще 47% мають середню спеціальну або 
професійно-технічну освіту (решта 6% мають загальну середню або нижче освіту).  
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Переважна більшість (66%) до 24 лютого 2022 року мали роботу. Серед тих, хто мав 
роботу, 43% працювати як підприємці / самозайняті, менеджери вищої / середньої 
ланки, спеціалісти. 28% мали роботу як працівники нефізичної праці, проте на 
посадах, що не вимагали вищої освіти (службовці в приватних фірмах, сфера 
обслуговування тощо). 24% працювали як робітники (кваліфіковані робітники, водії, 
підсобні робітники). Ще 4% були державними службовцями.   

 

Графік 1 Наявність роботи до 24 лютого 2022 року 
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Більшість респондентів – 69% – стверджують, що їх населений пункт, де вони 
проживали до широкомасштабного вторгнення, зазнав значних руйнувань або 
деяких руйнувань (при яких жити там складно). Лише 18% говорять про незначні 
руйнування і лише 10% стверджують, що взагалі не було руйнувань (ще 2% не змогли 
відповісти).  

До 24 лютого 2022 року у своєму населеному пункті 96% проживали у власній квартирі 
чи будинку. Ще 3% орендували оселю, а 1% проживали в гуртожитку. Разом з цим, 37% 
говорять, що їх житло не зазнало руйнувань, а ще 22% говорять про лише деякі 
пошкодження, які не перешкоджають жити. За словами 32% респондентів руйнування 
значні або навіть оселя повністю знищена (ще 8% не змогли відповісти). 

 
Графік 2 Оцінка респондентами стану населеного пункту і оселі, де проживали до 

24 лютого 2022 року 
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3 Нинішні умови життя в приймаючій громаді 
3.1 Де зараз проживають у приймаючій громаді 

95% респондентів проживають не-колективно. З них 51% орендують квартиру / 
будинок, 18% – частину квартири / будинку, 21% проживають у родичів / знайомих, а 
за словами ще 2% громада / волонтери надали їм окреме чи частину житла. Крім 
цього, 2% придбали або мали житло в м. Київ. 5% проживають безплатно у місцях 
колективного проживання (переважно – у гуртожитку).  

Серед тих, хто орендує житло, більшість (70%) або платять рівно стільки, скільки 
можуть і більше не змогли б (28%), або (частіше) плата навіть зависока, хоча якийсь 
період ще можуть її сплачувати (42%). Водночас майже кожен четвертий (27%) відповів, 
що вартість зависока і їм уже дуже важко сплачувати її (ще 1% не мають змогли 
сплачувати будь-яку плату). Лише 3% респондентів готові у разі потреби платити більше. 

 

Графік 3 Де зараз проживають у приймаючій громаді? 
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3.2 Джерела та велична доходу домогосподарства 

Основні джерела доходів – це робота членів домогосподарства (75% зараховують 
до топ-3 джерел і для 69% це джерело – на першому місці), а також виплати від 
держави як ВПО (відповідно, 76% і 8%). Далі йдуть такі джерела, як пенсія членів 
домогосподарства (36% і 15%), допомога від міжнародних організацій (23% і 0%), 
фінансова допомога родичів / знайомих (18% і 4%), допомога від українських 
організацій (12% і 0%). 

 

Графік 4 Основні джерела доходів домогосподарства 
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одне з цих джерел є основним?
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Середньомісячний дохід на 1 члена домогосподарства – 7352 гривень, хоча медіанне 
значення становить 6250 грн. Загалом для 12% респондентів дохід становить до 3000 
грн. включно на 1 члена родини, для 13% – у межах 3001-4000 грн., для 15% – у межах 
4001-6000 грн., для 44% – понад 6000 грн. (разом з цим 16% відмовилися назвали свій 
дохід).    

 

Графік 5 Середньомісячний дохід в гривнях на 1 члена домогосподарства 
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на місяць на 1 члена д/г. Медіанне 

значення - 6250 грн.
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Респондентів, крім цього, просили відповісти за іншою шкалою, як би вони оцінили свій 
дохід щодо можливостей домогосподарства. З одного боку, частка тих, хто 
зараховує себе до найбідніших – яким не вистачає навіть на їжу – становить 4%. З 
іншого боку, 42% зараховують себе за фінансовим становищем до лише трохи 
кращого рівня – до тих, кому на їжу вистачає, але одяг купувати вже важко. 
Зараховують себе до категорії осіб з умовно середнім становищем – 45%, а з високим 
чи дуже високим – 8%. 

 

Графік 6 Самооцінка фінансового становища домогосподарства 
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3.3 Працевлаштування 

Половина респондентів (53%) наразі мають роботу, зокрема, 6% продовжують 
працювати, де і працювали до 24 лютого 2022 року. Ще 42% знайшли нову роботу і 
очно ходять на неї, а 4% знайшли нову дистанційну роботу. 16% наразі у пошуках 
роботи (а не працюють і не шукають роботу – 31%). 

Серед тих, хто зараз має роботу, 40% працюють як підприємці / самозайняті, 
менеджери вищої / середньої ланки, спеціалісти. 26% мають роботу як працівники 
нефізичної праці, проте на посадах, що не вимагають вищої освіти (службовці в 
приватних фірмах, сфера обслуговування тощо). 29% працюють як робітники 
(кваліфіковані робітники, водії, підсобні робітники).  Ще 2% є державними 
службовцями. 

Серед тих, хто зараз не працює і не шукає роботу, 9% вважають себе тимчасово 
непрацездатними (через вік). Водночас 16% просто займаються домашнім 
господарством, 62% – перебувають на пенсії через вік або інвалідність, 10% – 
навчаються у ВНЗ.  

 

Графік 7 Наявність роботи зараз 
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3.4 Наявність хронічних захворювань або серйозних проблем із здоров’ям 

Серед усіх ВПО 38% відповіли, що мають хронічні захворювання або серйозні 
проблеми із здоров’ям, і цей показник істотно залежить від віку. Так, серед 18-29 річних 
таких 8%, серед 30-44 річних – 18%, серед 45-59 річних – 49%, серед 60+ річних – 91%. 

 

Графік 8 Наявність хронічних захворювань або серйозних проблем із здоров’ям 
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Запитання: Чи є у Вас особисто які-небудь хронічні захворювання чи серйозні проблеми із здоров’ям?
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3.5 Оцінка в цілому та окремих аспектів нинішніх умов життя 

Респонденти загалом позитивно оцінюють умови свого проживання: 54% скоріше або 
дуже задоволені умовами (хоча з них дуже задоволені – 31%), а ще 40% відповіли, що 
«середньо» оцінюють умови. Лише 6% скоріше або дуже незадоволені. 

Якщо говорити про окремі аспекти, то оцінки досить диференційовані залежно від 
сфери. Так, найбільше респонденти задоволені можливостями для дозвілля дітей 
(оцінювали лише ті, хто живуть з дітьми; 83% задоволені проти 1% незадоволених), 
громадською безпекою (81% проти 0%), можливостями для дозвілля дорослих (73% 
проти 1%), можливостями отримати якісну освіту дітьми (оцінювали лише ті, хто живуть 
з дітьми; 71% проти 3%). 

Дещо менше задоволених, проте також половина і більше, у випадку легкості 
отримання інформації для ВПО (52% проти 11%), нинішніх житлових умов (52% проти 
7%), відчуттям підтримки від мешканців громади (51% проти 10%). 

Водночас є сфери, де менше половини задоволені, і разом з цим є приблизний 
паритет з «середніми» оцінками. Так, 36-40% задоволені і 38-43% «середньо» оцінюють 
можливість отримати медичну допомогу (серед тих, хто має хронічні / серйозні 
проблеми, 36% задоволені, 44% «середньо» оцінюють, а 15% незадоволені), легкість 
отримання адміністративних чи соціальних послуг, можливість знайти гідну роботу.  
Щодо оцінки можливості знайти гідну роботу, то найбільш критичні саме ті, хто зараз її 
шукають: серед них лише 11% задоволені, 48% дають «середню» оцінку, а 31% – 
незадоволені. Також критично оцінюють ситуацію з цим аспектом ті, хто не працюють і 
не шукають роботу: 17% задоволених, 36% тих, хто дає «середню» оцінку і 6% 
незадоволених. У той же час серед респондентів, які вже в громаді знайшли нову 
роботу, 55% задоволені цим аспектом, 37% – «середньо» оцінили, а 7% – незадоволені. 

Відносно найгірша ситуація з підтримкою місцевої влади. Лише 19% задоволені, 47% 
дають «середні оцінки», а 23% – незадоволені.   

Якщо проводити додатковий кореляційний / регресійний аналіз для виявлення сили 
зв’язку між оцінкою окремих аспектів та оцінкою умов проживання в цілому, то оцінка 
в цілому найбільш тісно пов’язана (із значним відривом від інших аспектів) з оцінкою 
нинішніх житлових умов. Тобто коли респонденти формулювали свою оцінку 
задоволеності в цілому, то найсильніший вплив мали їх поточні житлові умови.  

У цьому контексті доцільно зазначити, що найкраще свої житлові умови оцінюють ті, хто 
проживає з родичами / знайомими: серед них 78% задоволені. Серед тих, хто орендує 
оселю, 46% задоволені, а серед тих, хто проживає колективно – 10% (ще 60% 
«середньо» оцінили, а 30% – незадоволені).  

Окремо зазначимо, що середньомісячний дохід на 1 члена родини та оцінка 
фінансового становища хоч і пов’язані із загалом умовами проживання, але зв’язок 
дуже слабкий (і значно поступається впливу житлових умов).  
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Графік 9 Оцінка в цілому умов проживання в цій громаді та оцінка окремих аспектів 
Упорядковано за % скоріше задоволені або задоволені 

 
      * Ставилося лише тим, хто проживає в домогосподарстві з неповнолітніми дітьми. 
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Запитання: Наскільки Ви задоволені чи незадоволені наступними умовами проживання у цьому місті? 
Оцініть, будь ласка, за шкалою від 0 до 10, де 0 означає зовсім незадоволений, 5 – середній рівень 
задоволеності, а 10 – повністю задоволені.
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4 Інтеграція в громаду  
4.1 Фактори вибору нинішньої громади для переїзду 

Найбільше респондентів (51%) пояснювали свій вибір переїзду в цю громаду 
безпекою. Інші топ-причини: наявність родичів / друзів (35%) та можливість знайти роботу 
(35%). Про наявність знайомих, які раніше переїхали, говорили 24%. Інші причини 
обрали не більше 5% респондентів. 

 

Графік 10 Фактори вибору нинішньої громади для переїзду 
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Запитання: Які були основні фактори, чому Ви переїхали жити саме в нинішнє місто? Оберіть до 2-х 
відповідей
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4.2 Місце навчання дітей шкільного віку 
За словами 88% респондентів, які проживають з дітьми шкільного віку, вони навчаються 
у школі в громаді, де зараз живуть. Разом з цим 11% говорять про дистанційне у школі, 
де вчилися до 24 лютого 2022 року. Ще 1% сказали, що одні діти навчаються в громаді, 
інші – дистанційно у «старій» школі. 

Респонденти, які проживають з дітьми, що продовжили дистанційне навчання у «старій» 
школі, переважно пояснювали це бажанням самої дитини, тим, що це менший стрес 
для дитини / більш звично, тим, що «своя» школа / знайомі вчителі / тощо, а також «свій» 
клас / колектив для дитини і те, що «так зручніше». 

 

Графік 11 Де навчаються діти шкільного віку 
% серед тих, хто має дітей шкільного віку 
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Запитання: Ваша дитина / діти зараз навчаються у школі в цьому місті чи дистанційно у своїй 
школі з населеного пункту, де Ви проживали до 24 лютого 2022 року?
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4.3 Потреба в психологічній підтримці 
Серед самих респондентів 20% відповіли, що потребують психологічної підтримки. А 
серед тих ВПО, які мають неповнолітніх дітей, 26% стверджують, що їх діти потребують 
такої підтримки. 

 

Графік 12 Чи потребують психологічної підтримки 
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4.4 Внесок у приймаючу громаду 

20% респондентів стверджують, що у них є можливість і вони роблять певний внесок 
у розвиток приймаючої громади. Найчастіше респонденти говорили про те, що вони 
належать до ГО / волонтерської групи, що допомагають мешканцям / ЗСУ / тощо (10% 
серед усіх опитаних ВПО), або що особисто займаються благодійністю чи 
волонтерською діяльністю для мешканців громади (8%). 2% безкоштовно роблять щось 
для громади. А 1% респондентів повідомив, що перевіз свій бізнес чи започаткував 
новий. 

 

Графік 13 Можливість робити внесок у приймаючу громаду 
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Важко сказати

Запитання: Деякі переселенці мають можливість і роблять свій внесок у розвиток громади, як, наприклад, 
зазначено на цій картці. Інші такої можливості не мають. А як щодо Вас? Оберіть усе, що підходить.
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4.5 Самооцінка інтегрованості в приймаючу громаду 

57% респондентів стверджують, що вони скоріше або повністю інтегрувалися в 
життя громади, проте з них повністю інтегрувалися – 27%. Ще 37% вважають, що вони 
«середньо» інтегрувалися, а 4% скоріше чи зовсім не інтегрувалися. 

Окремо варто зазначити, що хоча існує кореляційний зв’язок між задоволеністю 
загалом умовами життя і рівнем інтегрованості (наприклад, коефіцієнт рангової 
кореляції Кендалла становить 0.37, де максимальний позитивний зв’язок – 1), проте він 
не дуже істотний (ще слабший – із оцінкою фінансового становища чи доходом). Тобто 
на відчуття інтеграції умови життя впливають, але зовсім не визначальним чи провідним 
чином. 

 

Графік 14 Наскільки відчувають себе інтегрованими в приймаючу громаду? 
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Запитання: А як би Ви оцінили свою інтегрованість у життя громади міста, де Ви зараз 
проживаєте? Оцініть від 0 до 10, де 0 – зовсім не інтегрувалися / почуваю себе абсолютно 
чужим, 5 – середній рівень інтегрованості, а 10 – повністю інтегрувалися / почуваю себе цілком
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5 Потреби в підтримці від органів місцевої влади  
93% респондентів хотіли б певну допомогу / сприяння від органів місцевої влади. 
Більшість респондентів хотіли б отримувати допомогу з наданням житла в тимчасове 
користування (53%; більш актуально серед тих, хто орендує квартиру / будинок – 60%, 
а серед тих, хто проживає колективно чи у родичів / знайомих – відповідно, 40% і 41%). 
Далі йдуть полегшення отримання фінансової допомоги (29%; більш гостро серед 
родин з низьким або дуже низьким достатком – 40%, у той час як серед родин з 
середнім достатком – 22%, а з високим – 9%), гуманітарна допомога (28%; аналогічний 
зв’язок з достатком, коли серед більш бідних – 36%, серед тих, хто має середній рівень 
– 23%, а серед тих, хто має високий рівень – 11%), допомога з придбанням / побудовою 
житла (25%; більший інтерес серед тих, хто орендує оселю), полегшення отримання 
соціальних виплат (19%; дещо більший інтерес серед більш бідних). Про 
перекваліфікацію та сприяння працевлаштуванню говорили 14% (серед тих, хто шукає 
роботу – 28%), а про оплату лікування – 12% (серед тих, хто має хронічні / серйозні 
захворювання – 25%). 

 

Графік 15 Яку підтримку хотіли б отримати від місцевої влади 
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Громада нічого не повинна робити для ВПО

Важко сказати

Запитання: Що Ви / Ваша родина в першу чергу хотіли б, щоб місцева влада зробила для Вас як 
внутрішньо переміщених осіб? Оберіть до 3-х відповідей, що найкраще підходять.
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6 Можливі напрямки подальшої міграції  
Якщо говорити про найближчі 3-4 місяці, то 65% респондентів планують лишатися в 
нинішній громаді (скоріше за все, до них можна додати переважну частину з 20% тих, 
хто не має визначених планів). Ще 13% планують повернення до свого населеного 
пункту, де вони жили до 24 лютого 2022 року. 2% планують переїзд закордон. 

Разом з цим серед респондентів, які протягом найближчих 3-4 місяців планують 
лишатися в нинішній громаді, у більш віддаленій перспективі 28% хотіли б 
повернутися туди, де жили до 24 лютого 2022 року. Про переїзд пізніше закордон 
говорять 5%. Водночас майже половина (45%) планує назавжди / надовго лишатися в 
нинішній громаді (у перерахунку до всіх ВПО – це 29%). Крім цього, 22% «не мають 
конкретних планів», і, можливо, вони також значною мірою розглядають варіант 
лишатися в нинішній громаді. 

 

Графік 16 Плани щодо переїздів на найближче та віддалене майбутнє 
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Ближче майбутнє (3-4 місяці)

Залишатися в цьому місті
Повернутися, де жили до 24/02/22
Переїхати в інший населений пункт України
Переїхати закордон
Важко сказати

Запитання: Якщо говорити про найближчі 3-4 місяці, то 
як би Ви описали свої плани? Ви плануєте…
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Більш віддалені плани
% серед тих, хто поки лишається

Назавжди / надовго залишитися тут
Повернутися, де жили до 24/02/22
Переїхати в інший населений пункт України
Переїхати закордон
Важко сказати

Запитання: Якщо говорити про більш віддалені плани, 
то що Ви би хотіли в більшій мірі...
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У таблиці нижче загалом плани на майбутнє (на основі відповідей на два запитання) 
наведені у розрізі окремих категорій. Якщо дивитися, хто більшою мірою планує 
надовго / назавжди лишатися, то більшою мірою це молодші респонденти: серед 18-
29 річних 44% планують залишатися назавжди / надовго, серед 30-44 річних – 35%, серед 
45-59 річних – 23%, а серед 60+ річних – 16% (при цьому серед усіх вікових категорій 
третина має загалом невизначені плани на майбутнє).  

Крім цього, респонденти, які орендують оселю і яким це фінансово комфортніше, 
більшою мірою збираються лишатися в м. Київ. Так, серед тих, хто може сплачувати 
нормально нинішню плату, 44% планують лишатися. А для тих, для кого плата зависока 
або вже дуже важко сплачувати – відповідно, 21% і 17%. Знаходження роботи в громаді 
також «прив’язує» до неї: серед тих, хто знайшов роботу, 39% планують лишатися, а 
серед тих, хто лише шукає – 19% (стільки ж серед тих, хто не працює і не шукає). 

Разом з цим серед тих, хто відчуває, що скоріше або повністю інтегрувався, 41% 
планують лишатися назавжди чи надовго. А серед тих, хто лише «середньо» 
інтегрувався, 16% планують лишатися. 

Таблиця 1 Плани на майбутнє (зведений показник) 

100% у рядку 

Залиш
атися в 

ниніш
ній гром

аді 

Повертатися 
додом

у 

Переїхати в інш
ий 

н.п. України 

Переїхати 
закордон 

Важ
ко сказати 

Стать      

Чоловіча 32 27 0 7 34 

Жіноча 27 34 0 4 35 

Вік      

18-29 44 10 0 12 35 

30-44 35 27 0 7 31 

45-59 23 38 0 0 38 

60+ 13 49 0 0 39 

Область, де жили до 24/02/22      

Донецька область 36 27 0 7 30 

Запорізька область 33 37 0 6 24 

Луганська область 24 33 0 10 33 

Харківська область 28 23 0 0 49 

Херсонська область 16 33 0 5 46 

Тип н.п., де жили до 24/02/22      

Обласний центр 26 35 0 3 36 

Інше місто або селище міського типу 31 28 0 6 34 

Статус н.п., де жили до 24/02/22      

Був окупований і досі перебуває в окупації 31 27 0 8 34 
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100% у рядку 

Залиш
атися в 

ниніш
ній гром

аді 

Повертатися 
додом

у 

Переїхати в інш
ий 

н.п. України 

Переїхати 
закордон 

Важ
ко сказати 

Був окупований, але наразі деокупований 31 21 0 3 46 

Не був окупований 28 36 0 3 33 

Оцінка стану н.п., де жили до 24/02/22      

Зазнав дуже значних руйнувань 31 31 0 5 32 

Зазнав деяких істотних руйнувань 28 33 0 4 35 

Зазнав незначних руйнувань 32 34 0 6 28 

Взагалі не зазнав руйнувань 21 24 0 7 48 

Оцінка стану оселі, де жили до 24/02/22      

Повністю зруйноване 36 30 0 9 25 

Значною мірою пошкоджене 18 38 0 5 39 

Деякою мірою пошкоджене 33 26 0 1 40 

Практично або зовсім не зазнало руйнувань 32 31 0 6 31 

Коли переїхали      

У кінці лютого-навесні 2022 року 36 25 0 5 34 

Влітку 2022 року 23 34 0 7 36 

Восени 2022 року 31 26 0 0 44 

Пізніше 20 48 0 6 26 

Де проживають зараз      

Оренда квартири / будинку або їх частини 28 29 0 5 37 

Я проживаю у знайомих чи родичів 33 40 0 6 22 

Якщо орендують – вартість      

Прийнятна, але більше не зможуть 44 24 0 9 23 

Зависока, але деякий час ще можуть 21 29 0 5 45 

Зависока і дуже важко сплачувати 17 37 0 3 43 

Чи працюють зараз      

Знайшли нову роботу 39 27 0 6 28 

Не працюють, але шукають 19 38 0 6 38 

Не працюють і не шукають 19 36 0 3 42 

Самооцінка інтегрованості в громаду      

Середній рівень 16 41 0 4 39 

Інтегрувалися 41 24 0 6 30 
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Серед тих, хто хоче залишити нинішню громаду (у ближчій чи віддаленій перспективі), 
40% пояснюють це бажанням возз’єднання з членами родини,  33% – бажанням 
повернення додому, 29% – недоступністю житла. Інші причини називалися рідше. Так, 
13% говорили про проблеми з працевлаштуванням, а інші проблеми назвали не 
більше 5%. 

 

Графік 17 Фактори бажання переїхати з нинішньої громади додому чи в інше місце 
% серед тих, хто в ближчій чи віддаленій перспективі хоче повернутися додому / 

переїхати закордон чи в інший населений пункт України 
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Возз'єднання з іншими членами родини

Просто хочу повернутись додому

Немає де жити / недоступне житло

Неможливо знайти роботу / низька оплата роботи

Відбуваються обстріли або є їх загроза, переїзд у 
безпечніше місце

У нинішньому місці проживання відчуваю погане 
ставлення до себе

Є загроза окупації населеного пункту, де я проживаю

Інше

Важко сказати

Запитання: Чому саме Ви хотіли б переїхати додому / в інший населений пункт / закордон? Оберіть до 3-х 
відповідей.
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11% респондентів «за жодних обставин не повернуться додому», натомість 81% 
називають принаймні один фактор, який стимулюватиме їх повернення. Найбільше 
респондентів говорили про безпеку (37%; зокрема, серед тих, хто хоче впродовж 3-4 
місяців повернутися додому, 37% говорять про цей фактор), про те, що вони 
повернуться після завершення вторгнення (31%; серед тих, хто хоче впродовж 3-4 
місяців повернутися додому, 27% говорять про цей фактор), і якщо населений пункт не 
буде обстрілюватися (27%; серед тих, хто хоче впродовж 3-4 місяців повернутися 
додому, 33% назвали цей фактор). Інші важливі фактори: визволення населеного 
пункту (18%) і якщо житло не було зруйнованим (18%). 

Доцільно звернути увагу, що загалом структура факторів повернення подібна і серед 
тих, хто хоче повернутися впродовж 3-4 місяців, і тих, хто хотів би у більш віддаленій 
перспективі. Водночас помітна відмінність: серед перших про безпеку говорять 37%, а 
серед других – 51%. 

 

Графік 18 Фактори повернення додому 
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Якщо я вважатиму, що у моєму населеному пункті 
буде безпечно

Я повернусь лише після завершення 
широкомасштабного російського вторгнення

Якщо мій населений пункт майже не буде 
обстрілюватися

Як тільки мій населений пункт буде визволений чи 
деблокований

Якщо моє житло не зруйноване

Якщо моє пошкоджене житло відремонтують чи 
дадуть інше взамін зруйнованого

Якщо у моєму населеному пункті працюватиме 
критична інфраструктура

Якщо я зможу знайти роботу у моєму населеному 
пункті

Якщо буду бачити, що моя громада відбудовується

Якщо у моєму населеному пункті мої діти зможуть 
ходити в школу/дитячий садок

Інше

За жодних обставин / Не збираюся ніколи 
повертатися додому

Важко сказати
Запитання: А за яких умов Ви будете готові повернутися додому, у населений пункт, де жили до 24 лютого 
2022 року? Оберіть до 3-х відповідей, що найбільше підходять.




